
   

 

 

 
 

GRUPPO PARTITO DEMOCRATICO 
ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA 

Via Fieschi 15, 16121 Genova 
Email gruppo.partitodemocratico@regione.liguria.it 

Tel 0105485637-5649 
 

Prot.XII/2026/439 lg 
Genova, 3 giugno 2026 

 
 

Al Signor Presidente dell’Assemblea 
Legislativa della Liguria 
SEDE 
 
 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 
 

 

Oggetto: Sulla situazione di Piaggio Aerospace  

I sottoscritti consiglieri regionali, 

Premesso che 

 Piaggio Aerospace, storica eccellenza del comparto aeronautico ligure con siti produttivi a 
Villanova d'Albenga (SV) e a Genova, è stata acquisita dal gruppo turco Baykar nel 2025, al 
termine di un lungo percorso di amministrazione straordinaria; 

 a circa un anno dall'acquisizione ufficiale, le organizzazioni sindacali di categoria (Fim Cisl, 
Fiom e Uilm) hanno espresso, a più riprese e in forma unitaria, una crescente 
preoccupazione per l'assenza di segnali concreti di rilancio: nessuna nuova assunzione, 
nessun incremento dei carichi di lavoro negli stabilimenti, e un piano industriale che, 
secondo quanto dichiarato dalle rappresentanze dei lavoratori, non si è ancora tradotto in 
impegni operativi verificabili nonostante presentazioni avvenute in luglio 2025 presso la 
sede del Ministero delle Imprese e del Made in Italy (MIMIT); 

 a questa situazione di stallo si è aggiunto, nel maggio 2026, il cambio dell'amministratore 
delegato della società a soli dieci mesi dalla nomina di Giovanni Tomassini, avvenuta a 
luglio 2025, con la designazione di una figura ad interim: un segnale che i sindacati e il 
territorio leggono come indice di possibile mutamento della strategia industriale; 

 restano aperte questioni di rilievo strategico per il territorio ligure, in particolare per quanto 
riguarda l’attività di produzione dei droni AKINCI nello stabilimento di Villanova d'Albenga, il 
ruolo del sito di Genova, il consolidamento delle joint venture con Leonardo, le prospettive 
del velivolo P180 e la filiera collegata, nonché gli investimenti annunciati e successivamente 
ridimensionati, stimati dalle organizzazioni sindacali in una riduzione dell'ordine del 15% 
rispetto agli impegni iniziali. 

Considerato che Piaggio Aerospace rappresenta un presidio industriale di rilevanza regionale non 
solo sotto il profilo occupazionale, ma anche per le competenze tecnologiche e la sua collocazione 
nel sistema della difesa e dell'aeronautica civile nazionale. 

 



 

 

INTERROGANO IL PRESIDENTE E LA  GIUNTA REGIONALE 

per sapere quali iniziative la Giunta regionale intenda mettere in campo al fine di verificare il 
mantenimento degli obiettivi di strategia industriale, a seguito dei mutamenti aziendali, e in 
particolare, se intenda verificare in tutte le sedi competenti, la conferma degli impegni 
occupazionali e produttivi della nuova proprietà in relazione ai siti liguri. 
 

 


